
Strah in GStrah in GStrah in GStrah in Groza ne odpravita neumnostiroza ne odpravita neumnostiroza ne odpravita neumnostiroza ne odpravita neumnosti    

(ponevedoma črna zgodba zoper zadah) 

 

Rosni mladenič je na skrivaj vlekel cigareto za cigareto. Skrbna mati je zavohala nepridiprava in rekla 

svojemu ljubemu možu: »Ne prenesem več dima. Ti kadiš kot tovarniški dimnik, zdaj me pa še sin zlepa 

ne uboga!« 

Mož je ravnodušno odvrnil: » Nič ne pomaga, draga moja. Moj kadilski oče me ni spravil proč od tobaka 

niti zgrda.« 

Mimo je prišla hijena in nesrečna mati jo je nagovorila: »O, krvoločna hijena, požri neubogljivega sina z 

njegovim brezbrižnim očetom vred, saj vidim, da ne bosta prenehala kaditi.« Hijena je odklonila: »Zakaj 

naj bi požrla poredna človeka?« 

Od nekod se je vzel pes in mati mu je naročila: »O, zvesti pes, požri pomehkuženo hijeno, ki noče požreti 

porednih kadilcev.« Pes je odklonil, ker je bil vajen ubogati le svojega gospodarja. 

Prišel je njegov gospodar. Mati mu je rekla: » Ti, ki imaš oblast, ubij nezvestega psa, kajti noče požreti 

pomehkužene hijene, ki noče požreti porednih kadilcev.« Gospodar je odklonil, saj ni iskal svojega 

izgubljenega psa zato, da bi ga ubil. 

Mati je opazila silni ogenj: »Požgi neodločnemu gospodarju brado, kajti gospodar noče ubiti nezvestega 

psa, ta pa noče požreti pomehkužene hijene, ki noče požreti porednih kadilcev.« 

Ogenj si ni pustil ukazovati drugemu kot svoji naravi. 

Pritekla je mogočna voda in mati je dejala: »Pogasi domišljavi ogenj, kajti noče požgati neodločnemu 

gospodarju brade in gospodar noče ubiti nezvestega psa, ta pa noče požreti pomehkužene hijene, ki noče 

požreti porednih kadilcev.« Po naravi stvari si tudi voda ni pustila ukazovati. 

Mati je rekla kravi: »Pojdi in popij ono prevzetno vodo, saj noče pogasiti domišljavega ognja, ta pa noče 

požgati neodločnemu gospodarju brade in gospodar noče ubiti nezvestega psa, ki noče požreti 

pomehkužene hijene, ki noče požreti porednih kadilcev.« Nebogljena krava ni bila žejna in je le debelo 

gledala. 

Mati je velela vedru: »Pojdi in pomolzi nebogljeno kravo, kajti noče popiti prevzetne vode, voda noče 

pogasiti domišljavega ognja, ta pa noče požgati neodločnemu gospodarju brade in gospodar noče ubiti 

nezvestega psa, ki noče požreti pomehkužene hijene, ki noče požreti porednih kadilcev.« Vedru se ni 

ljubilo pomolsti krave. 

Zato je mati ukazala miši: »Pojdi in oglodaj leno vedro, ker noče pomolsti nebogljene krave, krava noče 

popiti prevzetne vode, voda noče pogasiti domišljavega ognja, ta pa noče požgati neodločnemu 

gospodarju brade; gospodar noče ubiti nezvestega psa, ki noče požreti pomehkužene hijene, ki noče 

požreti porednih kadilcev.« Pametna miš je odklonila nesmiselno opravilo. 

Tedaj je zaskrbljena mati dejala mački: »Pojdi in požri  miš!« Mačka je skočila, da bi požrla miš. Miš jo je 

ucvrla, da bi oglodala vedro. Vedro se je nastavilo, da bi pomolzlo kravo. Krava je zamukala, da bo popila 

vodo. Voda je stekla, da bi pogasila ogenj. Ogenj je švignil, da bi požgal gospodarju brado. Gospodar je 

sklenil, da bo ubil psa. Pes je zarenčal na hijeno. Hijena se je obliznila, da bo požrla oba poredna kadilca. 

Poredna sin in oče sta takoj obljubila opustiti kadilsko razvado, hijenini kremplji pa poslej prežijo na vsak 

njun kadeči spodrsljaj. 



Razveseljiv konec z mrkim nadaljevanjem. Poznavalci opozarjajo, da  so hijene mrhovinarji, ki nimajo 

krempljev, ampak kopita. Grdo je sicer biti vsak dan rahlo obrcan, a za zdravje postane nevarno šele z leti. 

Zato črna zgodba zoper zadah v kratkovidnem svetu ni vzgojno prepričljiva. 

Ko je skrbna mati to opazila, ji je od žalosti počilo srce; hijene pa so se pritajeno namuznile in se skozi 

gosti dim zlovešče zarežale. 

Zares črna zgodba, vendar ni edina mogoča. Treba bi bilo le pokazati, da je že zdaj vznemirljivejše dihanje 

s polnimi pljuči zunaj zatohlega dimnega ozračja.  

Janez Špringer, mag. farm., spec 


